

香港文匯報訊 綜合新華社及中新社報道，當地時間9月26日，中共中央政治局委員、外交部長王毅在紐約聯大期間會見丹麥外交大臣拉斯穆森。王毅在會見中表示，中方決定對丹麥施行免簽政策，歡迎更多丹麥朋友來中國，也希望丹方為中方人員赴丹出台更多便利措施。香港文匯報注意到，在今次聯大期間，王毅已先後在四場雙邊會晤中，宣布中方對相關國家施行免簽政策，除丹麥外，還包括希臘、斯洛文尼亞和塞浦路斯，這四個國家均為歐盟成員國。

### 歡迎更多丹麥朋友來中國

在與丹麥外交大臣舉行會見時，王毅表示，丹麥是中國在北歐唯一的全面戰略夥伴，兩國關係長期走在中國同北歐國家關係前列。明年將迎來中丹建交75周年，雙方要共同紀念這一重要年份，為雙邊關係注入新的動力。我們願同丹麥共同規劃好下階段高層交往，引領雙邊關係發展。中方決定對丹麥施行免簽政策，歡迎更多丹麥朋友來中國，也希望丹方為中方人員赴丹出台更多便利措施。祝賀丹麥當選安理會非常任理事國，雙方可加強溝通協調，共同為世界和平安全作出貢獻。

王毅指出，中國堅定不移走綠色低碳可持續發展道路，願同包括丹麥在內的歐洲國家加強綠色轉型合作。歐盟對中國綠色產品加徵高關稅，同綠色轉型的努力背道而馳。雙方應通過磋商找到妥善解決辦法，希望丹麥為此發揮積極作用。

### 讚賞希臘奉行對華友好政策

此前一日，王毅在會見希臘外長耶拉彼得里蒂斯時表示，中方重視希臘的地位和作用，讚賞希臘奉行對華友好政策。雙方要拉緊文明交流和務實合作兩大紐帶，持續深化兩國全面戰略夥伴關係。中國將對希臘實施免簽政策，這將極大便利兩國人員往來，密切人文交流。王毅強調，中歐利益高度融合，應當堅持互利共贏，倡導開放和合作。希望歐盟堅持戰略自主，避免將經貿問題政治化，通過對話協商妥善處理分歧，確保中歐關係健康穩定發展。

耶拉彼得里蒂斯表示，希臘高度重視對華關係，堅持一個中國原則，希望進一步加強雙邊關係和各領域合作。感謝中國對希臘公民實施免簽，這將為兩國密切人文交流架起橋樑。期待更多中國企業到希臘投資，歡迎更多中國遊客到訪。希臘支持歐中合作，支持自由貿易。未來兩年，希臘將擔任安理會非常任理事國，期待同中方加強合作，捍衛聯合國憲章，通過對話協商解決爭端，為世界和平作出貢獻。

### 前七個月超1700萬人次來華

中國的免簽政策為外國遊客和商務人士提供了前所未有的便利。據國家移民管理局9月24日發布的統計數據，今年1至7月份，內地各口岸入境的外國人1,725.4萬人次，同比增長129.9%。簽發口岸簽證84.6萬證次，同比上升182.9%。從144小時的過境免簽，到區域性的入境免簽，再到口岸簽證入境，中國正以前所未有的開放姿態迎接世界。

● 7月9日，來自意大利的遊客在北京天壇公園體驗太極拳後合影留念。網上圖片



便利人員往來 密切人文交流

# 中國對歐盟四國施行免簽



● 王毅已先後在四場雙邊會晤中，宣布中方對相關國家施行免簽政策，除丹麥外，還包括希臘、斯洛文尼亞和塞浦路斯。圖為7月10日，北京首都機場邊防檢查站的民警回答外籍旅客的免簽入境問題。網上圖片

## 外籍「老上海」助力入境遊推廣

特稿

「希望每一個來上海生活、來上海旅遊的外國朋友都能夠發現上海是如此有魅力的一座城市，它有歷史。然後回國的時候，他們也能夠成為上海的推廣人，對他們的家人朋友說，『你也去上海吧，去發現上海是如此美的一座城市。』」9·27世界旅遊日當天，「Feel Shanghai: Travel as a Local 感知上海 行如邑人」世界旅遊日入境旅遊推廣活動在劉海粟美術館舉行。已經在上海生活了九年的法國姑娘樂蓋曦分享了她的上海，並和其他幾位外籍「老上海」一起成為城市推薦官，從不同維度向全球遊客介紹如何像本地人一樣在上海旅行生活。「希望通過我們的努力，為上海發聲，一起證明，上海不僅好City啊，還好local啊。」

樂蓋曦的工作是帶來到上海的外國遊客遊覽上海城市風光。出席活動前，樂蓋曦剛剛帶領三位來自法國的客人深入弄堂，探秘了上海石庫門。上海城市的反差感、街道的乾淨整潔、不同區域截然不同的風光給遊客留下了深刻印象。樂蓋曦說，這些年她總會聽到不少外國遊客在來到中國前說覺得上海沒有什麼歷史和文化底蘊，就是個國際大都市，和紐約和巴黎一樣。這讓多年深耕上海文旅的樂蓋曦為上海感到憤憤不平，「一開始我聽到會很憤怒，但後來我發現是他們並不了解才會這麼說。我想通過我帶著他們遊覽，讓他們了解上海是有歷史，有現在，而且已經活在未來的城市。這就是魔都的魅力。」

而同樣來自法國，在上海生活了十八年的 Paul

Dezio 則見證了上海塗鴉藝術的發展。他分享了自己的創作經歷，認為街頭藝術是城市更新的一種表達，體現了公共藝術與城市發展的深刻聯繫，「我將這座城市融入我的藝術。在我看來，上海交錯着各種色彩，但最能代表它的有兩種：紅色，象徵中國文化；黃色，寓意經濟繁榮與機遇上海。」

### 邀中外遊客一同體驗 分享美好

除了兩位法國友人外，來自德國的「咖啡公社」創始人林德恩見證了上海咖啡文化的興起；澳洲主持人安龍為眾多國際賽事落戶上海豎起大拇指；意大利功夫大師白麒麟則分享了他在中山公園鍛煉的那些「隱世高手」老大爺們的趣事……還有百萬粉絲主廚戴廣坦、匈牙利策展人員思文、西班牙「鋼琴王子」馬里奧·阿隆索、中德混血姐弟瑪姬和安棟……他們分別從城市漫步、地道美食、文化藝術、咖啡之都、古鎮風情、精彩文娛、活力運動、親子遊樂和健康生活等九大主題，推介了上海的獨特魅力。不僅以主題視頻「Feel Shanghai: Travel as a Local」中，向全球遊客介紹了他們最愛的上海在地體驗。更列出了他們的「心頭好」清單邀請中外遊客一同體驗，分享美好。

自去年以來，上海入境旅遊呈現加速復甦的良好態勢。今年上半年，接待入境遊客超過300萬人次，同比增長超過140%。為進一步豐富旅遊產品、優化服務，吸引更多境外遊客「樂遊上海」，上海近期推出了120多條涵蓋多個維度的入境旅遊精品線路。

● 香港文匯報記者 夏微 上海報道

## 國慶假料日均175萬人次出入境 按年增18.5%

香港文匯報訊（記者 趙一存 北京報道）國慶假期將至，中外旅客跨境遊需求旺盛，全國口岸將迎來出入境高峰。中國國家移民管理局27日通報，預計今年國慶假期期間日均出入境旅客將達到175萬人次，較去年同期增長18.5%。其中，毗鄰港澳陸路口岸旅客流量保持高位，珠海拱北、青茂、港珠澳大橋、橫琴口岸日均出入境旅客預計將達到32萬、10.4萬、8.1萬、7.5萬人次，深圳羅湖、福田、深圳灣、廣深港高鐵西九龍站口岸預計日均將達到19.9萬、17.3萬、11.8萬、8.9萬人次。通報還顯示，預計出入境客流高峰將主要集中在10月1日和6日。大型國際空港口岸出入境

客流穩步增加，北京首都機場、上海浦東機場、廣州白雲機場、成都天府機場日均出入境旅客預計分別達到4.3萬、8.3萬、4.5萬、1.7萬人次。

國家移民管理局提示，廣大中外出入境旅客出行前要及时關注口岸客流變化和通關情況，仔細檢查出入境證件簽證是否有效。中國公民出境時需提前了解前往地安全形勢、氣候變化、自然災害、疫病傳播、交通運輸、入境政策等情況，提高安全意識，合理規劃行程，注意人身和財產安全。另外，在通關過程中如遇困難，可隨時撥打國家移民管理局12367服務熱線或向現場執勤的移民管理警察尋求幫助。



● 外籍「老上海」分享眼中的上海，助力上海入境遊推廣。香港文匯報記者夏微 攝

## 在聯合國傳遞五重中國聲音

文匯觀察

中共中央政治局委員、外交部長王毅在紐約的日程表，從早到晚排得滿滿當當。在過去四天的時間裏，中國外長馬不停蹄進行了近五十場多邊和雙邊活動，平均每天十多場。王毅此次紐約之行的重頭戲，是作為習近平主席特別代表出席聯合國未來峰會，並非對美正式訪問，但毋庸置疑的是，作為世界上最重要、最複雜關係之一的中美關係，亦是王毅此行繞不開的重要話題。在當前中美關係緊張形勢下，王毅的紐約之行亦可謂是一場「單刀赴會」般的對話溝通、消除不必要的誤解誤判之旅。

### 中美要合作不要對抗

站在美國本土，中國外長王毅再次近距離地向美發出了中美要合作不要對抗的誠懇之聲。顯然，中國不是要為持續緊張的中美關係進行修補補「安裝護欄」的，而是苦口婆心地希望從「根子」上解決問題，即美方首先要「緊

好」客觀理性對華認知的「第一粒紐扣」。王毅直言不諱地批評美方對華常常是兩種聲音、兩副面孔，指出問題根源在於美國一些人始終不能客觀看待和接受中國的發展，強調中美應該做夥伴，而不是當對手；應該彼此成就，而不是惡性競爭；應該言必信、行必果，而不是說一套、做一套。

面對廣大發展中國家，王毅此行再次發出合作共贏之聲。他表示，世界現代化不能讓任何一國掉隊，支持「全球南方」國家發展振興是發展中國家優先方向。王毅說，中非將深化全球發展倡議框架內合作，助力非洲發展。中國正按照中共二十屆三中全會描繪的藍圖，進一步全面深化改革，擴大高水平對外開放，為「全球南方」和世界現代化帶來新機遇、新動力。

### 做世界團結的「推進器」

烏克蘭危機已進入第三個年頭，衝突戰事不斷蔓延，平民傷亡不斷增加，外溢效應不斷加劇。面對熱點問題，王毅

此行繼續以中方自己的方式積極勸和促談，為解決問題發揮建設性作用，發出客觀公正之聲。王毅在聯大期間會見了德、法、瑞、匈等歐洲國家外長，並分別會晤了俄羅斯和烏克蘭外長，並出席安理會烏克蘭問題高級別會議，闡明中方一直以來所秉持的客觀公正立場，並提出中方新主張，為勸和促談貢獻中國力量。

面對一些國家企圖在全球製造的分裂之勢，王毅在聯合國發出團結之聲。他批評片面追求贏者通吃，執迷打造「小院高牆」，只會禁錮自己、割裂世界；真誠呼籲加強團結合作，強調大國尤其要作出表率，打破地緣政治小圈子，超越衝突對抗小集團，做世界團結的「推進器」、國際和平的「壓艙石」。

面對各種不公，王毅代表中國發出公道正義之聲，公開呼籲要推動平等有序的世界多極化，強化國際法治權威，抵制恃強凌弱的叢林法則，反對單邊制裁等霸權行徑，維護發展中國家正當權益。

● 香港文匯報記者 葛冲

## 王毅：任何國家都無權操控全球安全議程

### 出席金磚國家外長會晤

香港文匯報訊 據新華社報道，當地時間9月26日，中共中央政治局委員、外交部長王毅在紐約聯合國總部出席金磚國家外長會晤。巴西外長維埃拉主持會議。

王毅表示，國際形勢變亂交織，世界失序、增長失速、發展失衡、治理失焦。作為「全球南方」第一方陣，金磚國家應當樹立「立己達人、兼善天下」的情懷，為促進平等有序的世界多極化和普惠包容的經濟全球化作出貢獻。

要倡導共同安全，實現持久和平。人類是不可分割的安全共同體。任何國家都無權操控全球安全議程，更不應將本國安全建立於他國的不安全之上。在烏克蘭問題上，要堅持戰場不外溢、戰事不升級，以對話談判解決危機。在巴勒斯坦問題上，要推動加沙盡快全面、持久停火，落實「兩國方案」，實現中東地區持久和平。

### 踐行多邊主義 完善全球治理

要堅持發展優先，破解發展難題。發展是人類社會的永恒主題，金磚要發揮自身優勢，推動將發展問題置於聯合國工作中心位置，關注發展中國家的現實困難，敦促發達國家切實履行承諾，為2030可持續發展議程注入更強動力。要聚焦發展中國家在減貧、發展籌資、能源和糧食安全等方面迫切需求，搶抓科技革命和產業變革機遇，培育高質量發展新動能。

要踐行多邊主義，完善全球治理。堅定維護以聯合國為核心的國際體系，秉持聯合國憲章的宗旨原則，反對「合則用，不合則棄」。以落實未來峰會成果為契機，推動國際金融架構改革，支持南方國家全面參與國際經濟決策、治理和規則制定，提升發言權和代表性。歡迎金磚國家參與落實中國提出的「加強人工智能能力建設國際合作」聯大決議。